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         Перші подихи весни нагадують, що незабаром  все розквітне. Теплий травень знову, в шістдесят п`ятий раз, принесе нам радісне і тривожне свято - День Перемоги. Як не дивно, а в цьому святі поєдналися і радість, і біль, і безмежне людське щастя, що несе надію на  завтрашній день. Сльози на очах удів висушувало травневе сонце, а в серці все ж жевріла надія, що лихо минуло, а живі будуть думати про живе.

         Завжди, коли дивлюсь пожовклі фотографії з сімейного альбому, мене охоплює бажання поговорити зі своїми родичами. Задати їм  питання, поцікавитись, як вони жили, про що думали, яким уявляли мене, свого нащадка. На жаль, зробити цього не можу, бо немає багатьох родичів живих. Найчастіше згадую свого прадіда по батьківській лінії - Добрелю Полікарпа Матвійовича. З розповідей бабусі, мені здається, що я багато чого успадкував від свого прадіда.

      Мій прадід, Полікарп Матвійович, народився 23 лютого 1917 року у селі Василівка Межевського району Дніпропетровської області. В школі навчався  на відмінно. Семилітку закінчив з відзнакою, а потім вступив до гірничо - промислового училища. Але на цьому мій допитливий прадідусь навчання не закінчив, а вступив до Артемівського педагогічного інституту на фізико- математичний факультет. Після закінчення педагогічного вузу прадідусь працює вчителем  математики у місті  Стаханові Луганської області. Полікарпу Матвійовичу подобалась робота  з дітьми, він терпляче навчав, виховував. Через деякий час став завучем школи.
      Сорокові роки двадцятого століття пахли порохом і війною. Влада у засобах  масової інформації всіляко заспокоювала людей, а насправді проводила масову демобілізацію населення. Мій молодий розумний прадідусь восени 1940 року вступив  до військової льотної школи. Навесні 1941 року школу закінчив і був направлений в авіаційну частину міста Луцьк. Там і зустрів Полікарп Матвійович гірку звістку про початок Великої  Вітчизняної війни. Саме тієї першої воєнної  ночі німецькі повітряні сили бомбардували аеродром, де проходив військову службу мій прадідусь. Навіть не вірилось, що це відбувається насправді. Льотчикам здавалось, що це тренування, тільки чомусь ота фашистська свастика на ворожих літаках збивала з пантелику.
 У  грудні 1941 року прадідуся було  поранено, а після одужання сміливого солдата переведено у військову частину під Москву. Вороги всі свої сили направляли на столицю, намагаючись будь-що обезголовити Союз. Битва під Москвою була жорстокою: авіація, танки, піхота, вогонь, дим, гуркіт. Пекло на землі. Хто був живий, ще довго не вірив у це. За участь, сміливість і рішучість  Полікарп Матвійович отримав дві медалі - «За оборону Москви» та медаль «За відвагу», Орден Червоної Зірки.
   Бачив мій прадідусь під час війни  не мирне небо з кабіни пілота, а часто над рідною землею пролітали ворожі машини. Тільки незламна віра в перемогу допомогла не впасти духом, а день у день продовжувати навчання і громити ворога. За роки війни прадідусь брав участь у звільненні України, Прибалтики, Польщі у складі спочатку Першого, а потім Другого білоруських фронтів. Також мій сміливий прадідусь брав участь  у битві за звільнення Кініксберга, за що отримав медалі «За взяття  Кініксберга», « За бойові заслуги»  та ще один Орден Червоної Зірки. Закінчив Полікарп Матвійович війну на території Польщі, маючи майорське звання.
      За роки війни, окрім тих медалей та орденів, що я назвав, прадідусь отримав ще кілька нагород: Орден Великої Вітчизняної війни, медаль «За перемогу над фашистською Німеччиною», медаль « За бойові заслуги».

     Свою військову службу Полікарп Матвійович закінчив у жовтні 1946 року. Далі продовжив роботу з дітьми у школі міста Стаханова. Через деякий час переїздить прадідусь до Харкова. Бабуся розповідає, що Полікарп Матвійович не любив говорити про війну. Тільки іноді можна було довідатись хоч про  якусь інформацію. А от своїх однополчан згадував часто. Та  зустрічались вони зрідка.
   Зараз мені про прадудіся нагадують його ордени - свідки тих  подій, які довелось пережити. Часто разом з бабусею ми поринаємо у спогади тих часів. І я  дивуюсь: як багато справ людина може зробити за життя, і справи ці героїчні, а мені видаються навіть якимись фантастичними.
   Я, Добреля Валерій Денисович, - правнук Полікарпа Матвійовича, успадкував від свого прадіда любов до математики. В минулому навчальному році посів перше місці в районній олімпіаді з математики, правда, на обласній виступив трішечки гірше. Також, як і мій славний прадід, люблю літаки. Ще з дитсадочка пам’ятаю, що з усіх іграшок мені найбільше подобалось складати з літачків ескадрильї . Люблю дивитись на небо, особливо вночі, і уявляти там свого рідного прадіда - захисника моєї Батьківщини.
