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           На тихій вулиці, названій ім’ям Героя Радянського Союзу льотчика Сергія Тархова, проживає підполковник у відставці Ковальов Григорій Федорович. Двадцять років Григорій Федорович присвятив авіації.

 Народився він в селі Микоянівка Білгородської області 13 лютого 1921 року в селянській багатодітній сім’ї. Крім Григорія, в сім’ї було восьмеро дітей. Дякуючи працелюбності батька, багатодітна сім’я жила безбідно.

       Перше випробування сім’я відчула в 1929 році, коли почалась колективізація. Батько Григорія Федоровича на сільській сходці вступив у суперечку з місцевим “ активістом-горлопаном” ,звинувативши його в нечесних діях. Нічого не відповів на звинувачення “ активіст”, а через декілька тижнів на подвір’ї Ковальових з’явились НКВедисти, щоб розкуркулити родину. Забирати було нічого. Все багатство сім’ї - два лантухи зерна, та і його  забрали. Батька Григорія Федоровича заарештували і відправили в Білгородську в’язницю. На щастя, старший брат Григорія, Степан, працював секретарем сільської ради, він написав листа Калініну.

        Невдовзі батька з в’язниці відпустили. Зерно повернули .

        Через деякий час сім’я переїздить на Україну. Голодні роки 1932-1933 пережили на Донбасі. 

З часом  Ковальови переїздять в Луганську область до міста Новий Айдар. 

Одного разу Григорій побачив військового льотчика, який прибув додому у відпустку. Захопленими очима дивився хлопець на військову льотну форму, шоломофон, портупею, перекинуту через плече. Саме тоді і зародилася мрія юнака стати обов’язково льотчиком, підкорити  небо. 

 Навчаючись у 9-му класі , Григорій Ковальов починає відвідувати Лисичанський аероклуб. Там він вперше познайомився з двокрилими машинами “ПО-2”, з яких і починали свій шлях в небо багато відомих льотчиків. За рік навчання в аероклубі Григорій вивчив  матеріальну частину літака , отримав навички пілотування , зробив перші стрибки з парашутом.

Успішно здавши екзамени в аероклубі, він отримав направлення в Ворошиловградську школу льотчиків.

 У квітні 1940 року Григорій Ковальов став курсантом. Випуск льотчиків напередодні війни був прискорений: всього навчались  1 рік і 2 місяці, це вдвічі менше, ніж потрібно.

Молодим льотчикам давали звання сержантів і відправляли для проходження подальшої служби в авіаполки. В цей час представник із Москви відбирає групу випускників для продовження навчання в Харківській авіашколі штурманів – інструкторів.

        Так і привела доля Григорія Федоровича у Харків.

        Аеродром знаходився поблизу станції Лосеве. У напруженому бойовому навчанні проходили дні і ночі. Почалися безперервні  нальоти ворожої авіації на місто. Не залишали без уваги вороги й аеродром.  

         Восени 1941 року фронт наблизився до Харкова. Ескадрилья передислоковується далеко на схід у Красноярськ. При складних польотних умовах, не маючи ніякого досвіду у польотах, до місця призначення не долетіло 4 екіпажі. Загинуло 12 льотчиків. Загибель товаришів льотчики пережили важко.

         Особистий склад було розміщено у колишніх колчаківських казармах. Проживати доводилось у нелегких умовах.

         Навчати льотний склад доводилось в прискореному темпі. За півроку потрібно було підготувати досвідчених штурманів.

         Молоді енергійні льотчики мали велике бажання якнайшвидше потрапити на фронт, але їм постійно відмовляли. Терпець урвався. І Григорій з другом , забравши документи , намагається без дозволу потрапити на фронт. Льотчики були затримані і суворо покарані. 


Навічно врізався у пам’ять нічний політ 13 лютого 1942 року, але не тільки тому, що в цей день Григорію виповнилося рівно 21 рік. “Погодні умови були поганими, - згадує ветеран, -  сильна хуртовина,  майже в повній темряві важко було орієнтуватися. Відмовили механізми керування. Так продовжувалося декілька жахливих хвилин. Літак почав падати, машина була в якійсь сотні метрів від землі. Але в останню мить мені вдалося впоратися з керуванням. Після виводу літака у горизонтальний політ відмовили прилади швидкості. Орієнтуючись на оберти двигуна, я довів літак до аеродрому.

 За цей політ, ініціативу, вміння приймати нестандартні рішення начальник училища нагородив мене іменним годинником. Два екіпажі льотчиків в той день не повернулися на базу, загинули у неспокійному сибірському небі”.


В 1943 році Григорій Федорович став лейтенантом, почав працювати льотчиком-інструктором. 

В 1943 році за своєчасну підготовку штурманів (понад 100 чоловік) і велику кількість льотних годин ( 700 годин за рік ) Григорія Федоровича було нагороджено орденом “Червоної Зірки” і медаллю “За бойові заслуги”. (Для довідки: сучасний льотчик-інструктор української авіації має річний наліт не більше 40 - 50 годин).  За час служби він опанував роботу на таких літаках: “ПО-2”, “ЯК-12”, “Р-5”, “Р-ЗЕТ”, “ПЕ-2”.

       Після закінчення Великої Вітчизняної війни льотна частина перебазувалася до Харкова. Там Григорій Федорович продовжував підготовку військових штурманів.       

У 1955 році Григорія Федоровича було призначено командиром ескадрильї. В цей час в галузі авіації починається освоєння сучасних реактивних літаків “ІЛ-28”. Ця крилата машина в 60-ті роки була визнана однією з найкращих на той час в світі. 

       В 1959 році за активну роботу в освоєнні реактивного літака “ІЛ-28” та успіхи у льотній справі Григорія Федоровича було нагороджено другим орденом “Червоної Зірки”. 


“Мені випала честь служити в авіації на межі двох епох її розвитку. Починав літати на тихохідних біпланах “Р-5”, а закінчував на надсучасних реактивних “ІЛ-28”, – згадує Григорій Федорович Ковальов.

        В 1960 році він був звільнений в запас в званні підполковника, льотчика-інструктора І класу.

        В 1961 році почався новий етап в житті підполковника Ковальова. Він влаштовується на роботу в середню школу № 88. Роботі в школі віддає 42 роки свого життя. Працює на різних посадах: від учителя праці до заступника директора  з господарської частини. Незалежно від займаної посади Григорій Федорович  виховував в учнів школи почуття гідності, патріотизму, поваги до своєї країни, її славетної історії. Він обладнав кабінет цивільної оборони  та початкової військової підготовки, які були на той час першими в Орджонікідзевському районі. За сумлінну працю в школі Григорій Федорович одержав 15 подяк, занесених до трудової книжки, і 14 грамот різних державних установ. В 1985 році Ковальова Г.Ф. нагороджено медаллю “Ветеран праці”.

      В 2002 році у віці 82 років Григорій Федорович Ковальов пішов на заслужений відпочинок, маючи загальний трудовий стаж 63 роки.

      Рідною людиною став для нашої школи Григорій Федорович, він завжди у нас бажаний гість. В свої 89 років ця людина вражає енергійністю, працелюбністю, почуттям гумору.   Дійсно, політ довжиною  у ціле життя…

